

УДАРНИК

БЮЛЕТИН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров“ 3, тел. 25-56

НОВИТЕ ЗАДАЧИ на работничеството

Пред българския народ общо, и пред работничеството специално, днес излизат два предни плана нови задачи. Не всяко още е постигнато. Не всяко е в ред. Има редица слабости, но има и редица положителни неща.

Първата задача на работничеството е да укрепи стопанския фронт. Реакционните и фашистски елементи в нашата общественост, бият особено много по стопанския фронт. Фанатичните затруднения им дават възможност да дават аларма. А дават им възможност в обстоятелствата, че финансовата мощ е още в ръцете на реакцията, на фашистките остатъци. Ако българският народ на 9 септември би фашизирал политически, то стопански не го би, или ако го би, но по-малко.

Работничеството не разполага с капитали. Но работничеството владее най-голямия капитал на днешното време — човешкия труд. Благодарение на правилно построена стопанска работа на народната отечествено-фронтанска власт, на пазарта все повече и повече започнаха да излизат стоки. Българското работничество е смел и пионер на стопанския фронт. Чрез своя труд и увеличено производство, чрез подпоорение на качествени на предметите работничеството оне реакцията и фашизма.

Втората задача на работничеството е да се бори за укрепване на народната демократична власт. Не може да има истински народно управление там, където има монархия, където има основен закон, който закриля реакционните действия. И работничеството в своето абсолютно болшинство отдавна е отрекло монархическия институт.

— Дайте ни народна, демократична република.

Его повиза на работничеството. И с септемврийското съревнувание работничеството от всички предприятия укрепва стопанския нашата родина, и се бори за народна демократична република.

Третата задача на работничеството е в непрекъснатата борба за траен и справедлив мир. Работничеството е огромна сила. Ние, работниците го съзнаваме. Ще бъдем и реална сила, когато станем активисти и в нашите стопански съревнувания. Емме и политическо съревнувание. Справедливият и траен мир ще даде възможност на работничеството да разгори още повече огъня на съревнувание.

Най-сегне, четвърта задача на нашето работничество е да поддържа непрестанно борбата ни за Западна Тракия.

Его въпросите, които се изправят като изпълни пред нашето работничество. Тия въпроси ще бъдат разрешени и то в положителен смисъл.

Ст. Ил.

ОТЕЧЕСТВЕНО-ФРОНТОВСКИ МИНИСТЪР между работниците в Фабрика „1 май“

На 3. VI, т. год. Министъра на земеделието г. Осбов посети фабриката. По негово желание му бяха представени и другарите от околомюлетина част. Господариниистра даде ценни съвети на членовете от профкомитета и особено на наблюдава на необходимостта от трудов дисциплина, която е предпоставка за преуспяването на предприятието и на самите работници.

защото скоро ще започне конкуренцията, която ще ни бие главо с качество.

Накрая ударничката Маруся Тодорова представи г-н Министъра на труда и социалната политика, за по-скорошното изпращане в санаториума на болната работничка Златка Стоянова. Г-н Министър обеща веднага при пристигането си в София, да разгледа този въпрос. Като пожела ползотворна работа, Министъра се сбогува сърдечно с членовете на профкомитета и работниците, пожела им здраве и бодърост за нови подвизи в полето на труда.

М. Калудов

Печатарска бригада

Профдружеството на работниците по печата и производство на хартия, съзнавайки важността на издаването бюлетин при ОСС — Варна, в едно от заседанията на трина на ОСС да се печати безплатно от печатарските работници, като за целта се формира бригада, за всеки излязал брой от бригантина, такава ударно напечатана бюлетина в неделни дни. Работниците се лишиха от всякаква почивка само и само да подпомогнат излизането на бюлетината чрез ударничеството варненските работници се запознават с достиженията на отделните предприятия в града.

Хвала на печатарските работници.

ВЪПРОСИ КЪМ РЕДАКЦИЯТА

Работниците от ф-ка „1 май“ се интересуват:

1. В кои предприятия в града има столове.
2. Средно по колко лева дневно излиза храната.
3. По колко излиза се сервира.
4. В кои предприятия се плаща храната от работодателя.
5. На ония, които работят един час повече за храна, заплаща ли им се тоя час или е за сметка на яденето.

Илко.

Б. Р. Ще отговорим в следния брой.

За художествените колективи

По решение на ЦК на ОРПС в предимското съревнувание се реши да се проведат преглед-състезания на художествените колективи при Местните синдикални съвети, като работниците се състезават с първенците от Русенска област. При провеждането на състезанието в Варна се определят следните първенци:

1. Танцовата група при МСС
 2. Агитката при ф-ка „Христо Ботев“
 3. Театър „Студия“ при МСС
 4. Хорът на железничари.
- На всички първенци колективи ще им се дават дипломи от ЦК на ОРПС, а също така и награди от МСС.

Другари, сега предстои втори турнир по състезанието в Русенска област, който в течение на този месец ще трябва да проведем, по всяка вероятност в помещението на Народния театър.

Всяки колективи-първенци е нужно да обхванат сериозно внимание за затагане на своите колективи, за да можем да излезем първенци в това състезание.

А. Карагьозов

В фабрика „1-й май“

Ударничката Сава Михайлова, която посети Москва и няколко града в Полша, с специална делегация на ЦК на ОРПС, се завърна в фабриката и отговори на своите 6 стана. Също до своите 6 стана е и прославената ударничка Маруся Тодорова, която се завърна от млада зърниха бодри и с вяра в успеха на тяхната работническа класа, затова с засилен ентузиазъм се подготвят за 9 то Септемврийското съревнувание.

Трудова бригада.

В памет на Ботев, работниците и работничките от ф-ка „1 МАЙ“ уредиха на 2 юни голем трудов ден.

400 работника прекопаха 70 дк. царевича за 3 часа в стопанството на фабриката.

28 работници от пансионата забиха през целия ден в помощ на рудовата земеделска кооперация. Неведно с кооператорите прекопаха 160 дк. царевича.

50 души мъже, работници техници и майстори, начело с административния си директор Козачев, заляха бетона на грамадия резервоар, който се строи за нуждите на зеленчуковата градина при фабриката.

С увереност, че трудовите дни ползват самите тях и укрепват делото на О. Ф. власт, работниците работиха с ентузиазъм и дадоха блестящи резултати.

Малко работници високо производство

През месец май работиха: на по 6 стана — 6 ударнички на по 5 стана — 3 ударнички на по 4 стана — 23 ударнички на по 3 стана — 62 ударнички. Всичко 94 от общо 170 преминали ударнички и общо 220 тъкачки в тъкачната фабрика.

НАПРЕД КЪМ НОВИ ТРУДОВИ ПОДВИЗИ

Пред нас стои задачата да създадем, да изградим народна република. Такава народна република, която да даде всички материални, политически, културни и морални гаранции против възвръщане на феодализма; такава народна република, която да осигури демократичното развитие на нашата страна напред и все напред; такава народна република, в която няма да има място за хищнически, спекулативен капитал, в която няма да има място за безделици, за спекулант, за крадци и подгизни на народа; такава народна република, която ще затвърди окончателно положението, че у нас трудът е решаващ фактор; и такава народна република, другари и другарки, в която ще бъде осъществен принципът: който е способен да работи, а не иска да работи, не иска да упражнява обществено полезна и духовно трудна работа, а не иска да яде. Всички блага: материали, културни и други само за тези които работят, които творят или са творили за благоденствието на народа“

Г. Димитров (из речта пред миньорите-ударници)

Патронният празник на ф-ка „Хр. Ботев“

На 2. юний — 70 годишнината от смъртта на великия български революционер и поет, Христо Ботев, бе отпразднувана с голяма тържественост по градове и села от стари и млади из цялата страна. Българският народ отдаде почит към великото дело и великата саможертва на безсмъртния народен син.

Работничките и работниците от памучно-предната фабрика „Христо Ботев“ отдадоха достойна почит към паметта и делото на своя патрон. На този ден бе устроено тържество в портрети украсена с лужинги и портрети украсена. Взеха участие всички работнички и работници. Тържеството бе открито от работническия хор при фабриката, който изпълни много добре марша „Тих бял Дунав“, под диригентството на др. Даринка Дойчева.

След това за делото и подвига на великия Ботев говори др. Марко Вълчанов, държавен университет. С пламени думи той очерта огнения път на

великия народен син, пътя от Карлофер през Ромъния до Русия и обратно, през Козлодуй, на чело на своята храбра дружина, до Вола, където падна в борбата за свобода.

„Свободата е свята, истината е мила“ — това е Ботевият девиз. Вълчанов. И тази свобода, извоювана от спасителния отечествен фронт, днес ние единни и сплотени под знамето на О.Ф., трябва да пазим и да работим за това, за което живя и умря Ботев — за сближаването с всички славянски народи на чело с СССР и за създаването на народна република. Това бе идеал на Ботев.

Думите на др. Вълчанов бяха изпратени с продължителни ръкоплескания. Тържеството продължи, като агитката при фабриката изпрати художествена либретурна и музикална програма. Др. Герон рецитира с чувство стихотворението „Борба“.

На този ден ботевки и ботевци си дадоха тържествено обещание, че ще пазят завета на своя патрон и ще следват пътя на народния герой.

Ася Савова Стойчева от ф-ка „Христо Ботев“ А. Д.

Комисия по съревнуването

Комисията по деветосептемврийското съревнувание се събра на заседание и реши за облекчение на профдружествата, профорганизациите, а също така и профгрупите, за провеждане на септемврийското съревнувание и правилно определяне на ударници и профгрупи, профорганизации и профдружества.

Комисията се състои от 15 члена.

1. Свобода Касабова — секретар на ОСС.
 2. Атанас Карагьозов — зав. профдружествата при ОСС.
 3. Инж. Кичуков — ф-ка „Кораловаг“.
 4. Любен Маринов — началник инспекцията от стопанската камара.
 5. Тодор Кънчев от стопанската камара.
 6. Бою Воев от ф-ка „Христо Ботев“.
 7. Урумов от Корабостроителницата.
 8. Борислав Стефанов от тютюноработниците.
 9. Атанас Новаков от телеграфопошеници.
 10. Крум Василев от общинските служители.
 11. П. Илиев от железничарите
 12. Янко Спасов от ф-ка „Кораловаг“.
 13. Стъби Сотиров зав. младежката комисия при МСС.
 14. Захари Чонков от ф-ка „1 май“.
 15. Крум Славов от корабостроителницата.
- Комисията се обръща към всички профорганизации и профдружества, да побързат с изграждането на комисии, да могат активно да им помагат в развитието на съревнуването, като ежемесечно се дават резюмета от съревнуването от профдружеството на централната комисия при ОСС.

А. К.

Привет на др. Г. Димитров

По случай 18 юний, 64-ия рожден ден на др. Георги Димитров, работничеството на борческа Варна изпраща своите трудови привети на учителя и вожд на работническата класа.

Работничеството с радост чете и слуша речите на своя учител. От тях то се учи и вдъхва вяра за нови трудови подвизи.

Живейте още дълги години, другарю Димитров, за да ни учите и водите към все нови и по-големи трудови успехи

Културно просветна работа в ф-ка Хр. Ботев

Работничките от обществото при ф-ка Хр. Ботев полагаат големи грижи за своето културно и духовно издигане. Всеки вторник и петък през свободното си време те провеждат културно просветни часове. Специални лектори четат лекции и беседи. Чрез тях младите работнички се държат в досег с научните достижения, запознават се с кооперативното движение и пр.

Тези лекции разширяват мирогледа на работничките. В тях се разпалва още повече жаждата към култура и просвета. Всички лекции се слушат с особено интерес.

Ст. Ст. Коцева

Младежко писмо до др. ГЕОРГИ ДИМИТРОВ

Другарю Димитров,

По случай започването на своето първо организирано съревнуване младежите от производствените текстилни бригади Ви изпращат своите пламени младежки привети.

Ние, младите бригадирци от текстилните фабрики, събрали на своя конференция, решихме да започнем провеждането на едно организирано съревнуване на създадените младежки производствени бригади.

Главната задача, която си поставяме в това наше съревнуване, е да дадем колкото се може повече производство. Ние знаем, че основната задача пред нашия народ е да изградим стопанската мощ на нашата Родина. Ние ще положим всичките си младежки сили, цялото си умение и младежки ентузиазъм за осъществяването на тази задача, за изпридане на повече килограми прежда, за изтъняване на повече метра плат. Работейки на предачните машини и станове ние ще бъдем винаги на шрек и ще бдим за запазването и укрепването на нашата свободна демократична О. Ф. родина. Нека знаят всички безделници — сунинги и зози, разните опозиционери, реакционери, които мислят само за своите лични интереси, че работническият юмрук е тежък и когото удари тежко му.

Пишейки Ви това писмо, обещаваме пред Вас, че ще работим за по-голямо благополучие на нашия народ. Нашият лозунг е: — Не само ударници единици, а и ударници бригади.

Да живее Отечествения фронт!

Да живее нашия ОРПС — верен наш ръководител и защитник!

Да живеете и Вие, другарю Димитров, за да ни водите напред към по-добри и светли дни.

Приемете бодрите ни младежки поздравии.

Варна, 9 юний 1945 год.

От младежите бригадирци
на конференцията

ДРУГАРСКА КРИТИКА

Обективната критика е продуктивна. Тя е полезна тогава когато е обоснована с факти. Тя изправя всички, които са сгрешили неслъвателно, чувстват грешките си и искат да ги изправят.

Така зав. просветната комисия при фабрика „1 май“ след направената му критика по отношение пласирането на бюлетина „Ударник“ на МСС, си взе поука и на следващия брой констатираме, че бюлетина е пласиран между работниците и същия определен за тях не е стигнал. Сега организацията при ф.к. „1 май“ ни сервира много дописки, които трябва да поместим в бюлетина. Всяка проява на организацията ни се отчита в вид на дописка или съобщение. Те постъпват добре по-рано, че се стремят да предадат своя опит на останалите еднородни предприятия като ф.к. „Христо Ботев“ и др. т.

Отношението им към допискичеството сочим за пример.

Да видим сега какво правят организацията при профдружеството на железничарите. Цял ден работниците по железниците, било то по гарите, или депата работят за по-бърз и навременен превоз по нашите железници. По отношение на работата железничарите са за похвала но... организацията малко куца. Това куцане се изразява в следното: секретаря на профорганизацията се е нагърбил да върши сам работата на организацията като в него са съчетани всички комисии, които трябва да има организацията и които комисии ще бъдат в негова помощ. В резултат на тази му дейност на събраната на организацията от около 400 работника, след като освободни разхода, се явят 50—60 души. Факта е на лице. Събранията са безинтересни, не са разнообразни и затова е толкова и посещенияето им.

Налага се работата да се започне отново и по структурата на ОРПС да се изгради организацията, като се награди организацията, като се награди и съответните комисии, които да поемат работата в ръцете си и да се справят успешно с всички допуснати грешки.

Време е ръководството на профдружеството и профорганизацията да се замислят за професионал-

ната организация както за нейната структура така и за пълнокръвния им живот.

Физкултурната работа е слаба

Физкултурния отдел постави правилно работата по предприятията. Само че тази работа се провежда слабо от отговорниците по предприятията. Получава се това, което на други места го няма. Дирекциите на предприятията дават пълното си съдействие — материално и морално, а нашите другари долу разсъждават, искат, претендират. Така не може и не бива. Те трябва да проявят самоинициатива и да използват готовността на предприятията. Никой от дирекцията няма да отиде да им направи волейболната площадка. Това могат да направят сами работниците с малко труд.

Много е слаба физкултурната работа в „Кораловаг“. Другарите там да си вземат бележка и да се явят на работническите състезания подготвени, а не само претендиращи.

СТ. ИЛ.

Работническа победа

в ф-ка Христо Ботев

Беше решено да се ушият пристилки за работниците и работщи за работниците от ф-ка Хр. Ботев. Трябваше да се върнат и погрешно събраните суми за отпускания памук по трудовия договор за 1945 год. Да се отпусне и памук за 1946 год. Това бяха решения, но не бяха изпълнени. Минаха доста дни. Работниците са окъсани и настояват за изпълнение на взетите решения. Настоява за това и секретаря на профкомитета, но директора Илел протаква работата. Не отдавна работници и работнички на чело с секретаря на профкомитета се явиха в канцеларията. Там е главния директор г. Вражалиев. Те поискаха взетите решения да се изпълнят. Директора им е обещал в един къс срок да изпълни взетите решения.

В определените дни пристилките и работските се ушяха и се раздават на работниците. Сумите се върнаха и памука се раздава.

Така се ликвидира един инцидент

Т. Георгиев

Повече самоинициатива

Много от нашите профдружества, профорганизации чакат директиви само от горе, било то от синдикалния съвет или пък от своите профдружества. По места се явяват малко работници, които проявяват самоинициатива по известни въпроси. Така например, речта на ръководителя на работническата класа у нас др. Георги Димитров, произнесена пред ударниците рудничари. Работниците може би са я чели по няколко пъти, но много малко отговорници по профгрупи или профорганизации па даже и по профдружества са проявили самоинициатива за разглеждане речта пред самата организация. Без подтикване в фабрика „Христо Ботев“ др. Даринка Дойчева още на следващия ден е разгледала пред възпитаничките речта, за която става дума.

Нека другарите зав. комисии, секретарите на профорганизациите и профдружествата следят редовно всички положителни прояви на отделни работници и ги отчитат пред самата организация.

Нека всички просветни отговорници разгледат, изучат и викинат добре в речта на др. Димитров и занимават организацията с нея.

В такива случаи е нужна повече самоинициатива.

СИНДИКАЛНА ХРОНИКА

Просветния отдел при ОСС изказва своята благодарност на работниците от ф.к. Никола Вълков за внесената сума от 600 лв за фонд „Ударник“.

Същият отдел сочи за пример работниците от ф.к. Никола Вълков на останалите работници от другите предприятия за това че те са отчели правилно значението на бюлетина „Ударник“ и за подкрепянето му са внесли горната сума.

Настоятелството на Продолюбствоните работници се отзовава винаги добре на инициативите на Околийския синдикален съвет. Те разбират ясно значението на просветата особено сред работниците и затова на апела на околийския синдикален съвет да се внесат суми за подобряване положението на библиотеката или пък книги за същата цел, настоятелството внесе сумата 10.000 лв. за библиотеката като пожела книгите да се закупят час по скоро.

Ние сочим за пример настоятелството на профдружеството на продоволюбствените работници на всички останали профдружества в града.

Нека останалите дружествени настоятелства се поучат от горното и направят необходимото.

Профдружеството на Тююноработниците за подпомагане на библиотеката при ОСС внесе 10 книги, от различни автори.

Заслужават похвала.

На 8 т. м. профгрупата на работниците при ОСС проведе трудов ден за подпомагане строежа на работническия кино-салон. Всички членове на профгрупата взеха активно участие начело с др. Стоян Павлов, който заедно с другите работи неуморно.

Строителният комитет при Местния Синдикален съвет, благодарни на работниците от фабрика „Хр. Ботев“ за изпратената от тях бригада на 22. V. в помощ на постройката кино-театъра а също така и на дирекцията на фабриката за подарените от нея 50.000 лв., като втора вноска към постройката на работническия кино-театър.

Комитета е уверен, че работниците от другите предприятия ще последват техния пример за по-скорошното завършване на театъра.

Работодателя Никола Вълков по случай 1 май е възнаградил работниците от предприятието си както следва: Минчо Тенев с 5000 лв., Мара Филчева — 3000 лв., Сявка Иванова — 2200 лв., Николина Рогнева — 2200 лв., Елена Христова — 2200 лв., Петър Димитров — 2200 лв. а на останалите работници по 200 лв. в повече от първомайската надница.

Работниците от предприятието му изказват благодарност.

М. Д.

Варненската агенатура и поликлиника-диспансер на Института за обществено осигуряване, съобщават, че от 12. VI. т. г. работното време се определя както следва:

1. Касата ще изплаща от 7 до 11 часа и от 15 до 17 часа.
2. Лекарите ще работят от 7 до 11 часа и от 18 до 20 часа.
3. Зъболекарите — от 7 до 12 часа и от 15 до 20 часа.
4. Аптекарите — от 8 до 20 часа непрекъснато.

Справедливия мир и западна Тракия са предпоставките за стопанския цъфтеж на България.

Да живее народната демократична република!

За стеновестника

Много се писа и говори за значението на стеновестника. Излишно ще бъде сега да се впускаме за значението и историята на същия. Искам да отбележа само едно, а именно: Стеновестника дава възможност на всички другари чрез статии и дописки да изразят своето гледище по дадени професионални и др. въпроси. Също всеки другар може да провери своите сили по отношение списването на стеновестника.

Щом както имаме предвид това, желателно е по-активно да вземем участие при списването на стеновестника и на време да представяме дописки, които действително ще отразяват нашия организационен, производствен и другарски живот. При написването не се иска поетична способност. Достатъчно е другаря или другарката които ще списват дописката да се поогледат и да видят как тяхните другари се отнасят към труда, какви са тяхните отношения какво производство дават как гледат на квалификацията на занаята и т. н. за да може да напише дописка която действително ще намери място в нашия стеновестник.

Впрочем другари, на работа. Нека в предвечтесептемврийското съревнувание си поставим за задача да направим издържани стеновестници, които да послужат за пример на много профдружества.

Нормата е 10 дописки и участие в всички стеновестници, които ще издаде профдружеството. Оня от нас, който представи най-много дописки за стеновестника ни ще бъде посочен за пример на останалите другари организирани при профдружеството ни.

Секр. Шивач, р. ц.

Салона се строи. Има нужда от работна ръка. Другарите ръководители на работническите организации да проявят повече самоинициатива и изпратят помощ за постройката както парична така и в бригади.

На работа другари за доизграждането на нашия кино салон.

Работниците келнери и готвачи — Варна пречеждат два трудови дни в помощ на строящия се кино-салон. Те работиха устръчно в резултат на което дадоха работа в помощ на куфража като пренесоха дървения материал от партера на първия етаж.

Ние ги сочим за пример и на останалите работници от всички предприятия.

Техния пример е показателен

Да живее 7 юлий — празника на физкултурата!

МЕТАЛИЦИТЕ НА РАБОТА

На 7 т. м. се състоя конференция на актива на дружеството на металоработниците — обхващащо всички метални предприятия и занаячийски работилници в Варна.

Като първа и най-важна точка бе прието на проекто-плана за Септемврийското съревнувание.

Другаря секретар на профдружеството Сава Събев, преди да разгледа проекто-плана, напомни за необходимостта и значението на съревнуването — подчерта характерното и недостатъците на първомайското съревнувание — и апелира за нови трудови достижения. Той каза: „Трудовите достижения са единствените предпоставки за изграждането благополу-

Всички комисии по трудовото законодателство при профдружествата и предприятията да разучат добре издадената планинструкция от отдела трудово-законодателство при окол. синдикален съвет. Да засегнат и обновият където това е необходимо самите комисии и отпочнат работата за разрешаването на поставените задачи в инструкцията.

Чети и разпространявай вестник „Ударник“

чието на Родината ни“.

С малки допълнения и поправки проекто-плана се прие с единодушие.

Избра се комисия по съревнуването,

С пълно задоволство и вяра металици напуснаха конференцията.

Колев

Септемврийското съревнувание ще укрепи още по-здраво нашето стопанство. Да го проведем пълнокръвно.

Печат. А. Пъндъклийски — Варна

Всеки физкултурник, ударник! Да живеят работническите физкултурни дружества!

Фашизмът не е доубит. Със стабилно зиравето на производството ние ще му нанесем окончателен и смъртоносен удар.